

OBECNÍ ZPRAVODAJ

květen - červen 2023

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

dovolte, abych vás informoval o současném dění v našich obcích. Jsme jistě všichni moc rádi, že stavba kanalizace se chýlí ke konci. Ještě větší radost však mám z toho, že firma Mamelom s.r.o., která stavbu realizuje, dodržela vysoutěženou cenu a nedošlo k jejímu navýšení z důvodu zdražení materiálu, práce a energií, jak jsme se obávali. Zde patří velký dík jejímu jednateli panu Ing. Vágnerovi. Nyní probíhá závěrečná fáze stavby, a to asfaltování poškozených povrchů, které prováděla subdodavatelská firma MIRoads a.s. Zde jsem již moc spokojený nebyl, neboť firma nepracovala moc intenzivně, často jen jeden den v týdnu, provedla zbytečně brzy výkopy v ulicích, které ztěžovaly dopravu a omezovaly obyvatele. V důsledku jejich objíždění také došlo ke zbytečnému poškození travníkových pásů v okolí. Technika firmy se z obce neustále odvážela a po několika dnech zase vozila zpět. Tento stav jsem několikrát kritizoval a bezúspěšně jednal s manažéry firmy, vždy argumentovali, že mají hodně rozdělaných zakázek a málo techniky a že termín stanovený jim firmou Mamelom dodrží, což se nakonec i stalo. Vyfrézovaný materiál byl použit na zpevnění cest a různých ploch v obci a okolí.

Když jsem se dozvěděl výši poslední fakturace, zjistil jsem, že finanční rezerva obce umožňuje velkorysejší obnovu povrchů v nejhůře poškozených ulicích a požádal zastupitelstvo obce o uvolnění prostředků na celkovou výměnu povrchů v ulicích Na Skalech a Družstevní. Zastupitelé souhlasili a výsledkem je, že kromě ulice Říční jsou všechny ulice ve slušném stavu. Také proběhl závěrečný úklid ulic. Na ulici Říční se podařilo získat dotaci 350 tisíc Kč a její částečná oprava se bude realizovat v druhé polovině roku. Dále se podařilo získat dotace 2 x 150 tisíc Kč pro hasičský sbor a 50 tisíc Kč na pořízení Rozvojového dokumentu obce.

Na podzim loňského roku v době největší energetické krize a finanční nejistoty obce přijalo zastupitelstvo rozhodnutí omezit noční svícení. Toto rozhodnutí v letních měsících pozbývá smysl a v zájmu bezpečí občanů se již svítí celou noc.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se mnohdy anonymně snaží o zlepšení života v obci. Velký dík patří především organizátorům velmi povedené Želevecké stopy, kulturnímu výboru obce za přípravu velikonočního odpoledne, čarodějnic a vítání občánků, Šatníku paní mlynářky za oslavy příchodu jara a za uctění památky padlých, stejně tak místním hasičům, VOŽEKOVU sdružení za zorganizování Vítání ptačího zpěvu, panu Jirotkovi za opravy ve Vojnickách, panu Špiclovi za opravy v hasičské zbrojnici a mnoha dalším, kteří se na akcích podílejí.

Mgr. Vladimír Jaroš

NEJBLIŽŠÍ KULTURNÍ AKCE 2023

10. 6. - MÓDNÍ PŘEHLÍDKA VE MLÝNĚ od 14 hodin

17. a 18. 6. - POUŤ KOŠTICE – více v příloze

24. 6. - OKRESNÍ ZÁVODY HASIČŮ Tohatsu

8. 7. - POUŤ VOJNÍČKY

15. 7. – DIVADLO KOMEDIOGRAF -Luboš Balák: SKEČMEN Roman Zach od 21 hodin

22. 7. - VOLEJBALOVÝ TURNAJ

19. 8. – RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR KOŠTICE 2023

10. 7. – 15. 7. a 31. 7. – 4. 8. od 7 do 16 hodin

Více informací u paní Skalské – 777 842 882

Tábor je zdarma.

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ

PROBĚHNE V SOBOTU 10. ČERVNA 2023

10.00 hod KOŠTICE – před obecním úřadem

10.45 hod ŽELEVICE – u kapličky

11.00 hod – VOJNICE – u autobusové zastávky

11.15 hod – VOJNÍČKY - u autobusové zastávky

150 Kč za psa

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V uplynulých týdnech oslavili svá životní jubilea:

*Nimsová Libuše (92), Valentová Alena (76), Novák Vratislav (80), Formánková Zdeňka (65), Štěpánková Jana (76), Kuruc Antonín (70)
a Rokoš Jan (75).*

Blahopřejeme!

V uplynulých dnech zemřel pan Patta Pavel (77).

Upřímnou soustrast!

NOVINKY V NAŠICH OBCÍCH

28. dubna představili místní divadelníci v KD za ovací plného sálu premiéru divadelní hry Tři muži a nemluvně.

Pálení čarodějnic proběhlo na fotbalovém hřišti v Košticích, kde si děti mohly vyzkoušet čarodějnické disciplíny, a také zde byly vyhlášeny výsledky v soutěži o nejhezčí čarodějnicí vesnice. Všem, kteří se zúčastnili, moc děkujeme a vítězům gratulujeme.

6. května proběhl závod O pohár starosty obce Košnice, kde se soutěžilo v těchto disciplínách: požární útok CTIF, štafeta požárních dvojic a požární útok. Naše družstvo se umístilo na 8. místě.

Den vítězství jsme oslavili pietní vzpomínkou u pomníku, kde byla přednesena báseň, zahrála státní hymna a minutou ticha se uctila památka všech padlých vojáků. Akce se zúčastnili dobrovolní hasiči a také dámy ze spolku Šatník paní mlynářky.

Nábor fotbalových žáků, který se konal 8. května, byl velice úspěšný. Do fotbalového týmu se zatím přihlásilo 20 dětí. Tréninky budou probíhat každé úterý a čtvrtek od 17 hodin.

V neděli 14. května jsme na obecním úřadě přivítali 7 nových občánků. Děti ze ZŠ Košnice pod vedením své učitelky Ing. Jiřiny Novákové recitovaly básně ke Dni matek.

Želevecká stopa proběhla 22. května. Celkově se soutěže zúčastnilo 48 dětí a 26 dospělých.

Celonárodní akce Noc kostelů se konala 2. června v koštickém kostele, kde pro návštěvníky byla nachystána výstava o historii kostela včetně komentované prohlídky pod taktovkou místní historičky Ireny Hellerové. Celý večer završil koncert alikvotního sboru Spektrum.

ŠATNÍK PANÍ MLYNÁŘKY

Spolek založený v roce 2018 kolektivem žen, které mají vztah k dobové módě. Název spolku je převzatý z názvu první přehlídky v koštickém mlýně v r. 2017, kdy jsme chtěli vzdát hold koštickým mlynářkám.

Každoroční stěžejní akcí je letní přehlídka ve mlýně, vždy na určité téma. Zároveň se ve mlýně snažíme zdůraznit odkaz rodiny Ortů pro naši obec. Spolek se zúčastňuje významných akcí v Košticích i jinde (např. Stradonice, Peruc Za Dubem, Zámek Pátek, Radonice, Fouskův pavilon v Lounech, Domov důchodců v Lounech i Libochovicích, Vodní hrad Budyně, Milešov, Jiráskův mlýn v Lounech, Slatina, společné akce s Lounskou třináctkou atd.). Spolek organizuje sérii setkání tzv. Koštické dvorečky, kdy majitelé jednotlivých domů seznamují sousedy s historií domu a jeho obyvatel. Součástí je pohoštění a neformální sousedské setkání. Těchto akcí bylo již deset a spolek v nich hodlá pokračovat. Tuto aktivitu ocenila i Nadace Via a poskytla dotaci na tyto akce. Spolek již od r. 2017 vánočně zdobí kostel před adventními akcemi. V roce 2020 spolek obdržel certifikát Regionální produkt Poohří v kategorii zážitky, který byl v roce 2022 prodloužen. Bylo zorganizováno i několik výstav, např. v lounském mlýně, na hradě Budyni atd. Členky jsou aktivními sběratelkami dobového oblečení. Přehlídky slouží i jako přednášky o historii oblákání a publikum je tak poučeno o vynikajícím krejčovském řemesle v naší republice. V roce 2022 spolek poprvé pořádal vynášení Morany a doufá, že byla vytvořena nová tradice. Na podzim 2022 spolek nabídl Obci Košnice spolupráci, zejména co se týče péče o kostel, dále chceme pořádat výstavy, přednášky a další akce. Dále se hodláme zúčastnit významných výročí a tradičních akcí dle společenského i liturgického kalendáře a přispět tak k vysoké úrovni kulturního života v

Košticích. Aktivita spolku se rozšiřují a spolek nabral několik členek z Loun, Cítolib, Úlovic atd., aby mohl dostát svým závazkům a zlepšovat svoje aktivity. Chceme ukazovat novým sousedům slavnou historii obce a zároveň rozšiřovat osvětovou činnost o dobovém oblákání. Irena Hellerová

INFORMACE O ZŠ a MŠ Košnice

Na začátku března škola navštívila Městskou knihovnu Louny, kde proběhla beseda Kniha a její tvůrci. Děti se též zúčastnily projektového dne na Den vody na SOŠ gen. Fajtla v Lounech. Na konci měsíce proběhlo autorské čtení opět v Městské knihovně v Lounech.

V dubnu se děti z MŠ Košnice vydaly do Městské knihovny Louny, kde na ně čekalo dobrodružné dopoledne s názvem Hrátky se zvířátky. Školáci vyrazily do Vrchlického divadla v Lounech na představení Pat a Mat.

Duben byl také měsícem zápisu do prvního ročníku školy. Celkem je zapsáno 7 dětí. Na konci dubna koštická knihovna zavítala za dětmi do školy s tématem Dinosauri, kde pod vedením zkušené knihovnice Hany Hoblíkové zkoumaly zajímavosti z období dinosaurů.

V květnu proběhl zápis do MŠ Košnice a besídka ke Dni matek, kde děti recitovaly, zpívaly a tančily. Také proběhla ve škole beseda na téma Život v úlu, kde se děti dozvěděly zajímavosti ze života včel.